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Los niimeros enteros

Los juegos olimpicos
empezaron en el afio 776 —250
antes de Cristo

-776

Buena temperatura: + 20 °C

El submarino navega a 250 m
bajo el nivel del mar

Los nimeros enteros
estan formados por:

~ enteros positivos,

\ enteros negativos
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Valor absoluto de un niumero entero

Losnumeros +2 y —2 estan a la misma distancia del cero:
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Es evidente que +2 y —2 estdn asociados al nimero natural 2. Por eso:
El nimero natural 2 se llama valor absoluto de +2 y —2.
Seindica asi: |+2|=|-2|=2

Se llama valor abseoluto de un niimero entero al niimero natural que sigue al signo.
Se indica escribiéndolo entre barras

Otro ejemplo: |+4|=|-4|=4

Suma de nimeros enteros del mismo signo

Enteros positivos

Observa: (+2)+(+3)=+2+3)=+5

+2 +3

Rt

(+16) + (+14) = 430
(+5) + (+21) + (+7) = 433
(+28) + (+56) = +84

1
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Enteros negativos
Observa: 2)+(-3)=-(2+3)=-5
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(-35) + (-72) = -107
(-15) + (—81) + (-93) = -189
(-15)=(-8) +(-7)

Para sumar enteros del mismo signo:

1.° Se suman sus valores absolutos.
2.° Al resultado se afiade el signo que tienen. /
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Suma de numeros enteros de distinto signo

Teresa y Miguel hacen cuentas ... Nos han dado
12 euros : —

tH12) + (9 =+3

Les quedan 3 euros

Y hemos gastado
9 euros
Carola y Pablo también hacen sus cuentas ...

Nos han dado
18 eur Bl

Y hemos gastado :Les queda o deben dinero?

- .

+18) +(-19)=-1 ——pp Deben 1eure
(Observa que el resultado es negativo,
como el nimero de mayor valor absoluto).

Para sumar dos numeros enteros de distinto signo:

1.° Se restan sus valores absolutos, el menor del mayor.
2.° Al resultado se le pone el signo del sumando de mayor valor absoluto.

Resta de nimeros enteros
Fijate:
(+9) —(H4)=9—-4=5 Que eslo mismo que:
9-4=9+0p.(4)=9+(-4)=5

Otros casos:

(H9) —(4)=9+4=13 (9)-(H)=-9+(-4)=-13 (9)—(4)= 9+4=-5

Para restar dos niumeros enteros se suma al minuendo el opuesto del sustraendo.

Algunos ejemplos:

(+8) +(—8) = (-8) + (+8) = 0. (Observa que un nimero mas su opuesto vale 0).
N+ (8)-(HA7)+(-10)=-T7-8+17-10=-25+17=-8
—7-12+32-19+49=-7-12-19+32+49=-38+81 =43



